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A lerombolt tekintély.
Társadalmi életünk.

Néhány ev óta csodálatos átala­
kuláson ment át a magyar társada 
lom. Mintha csak szántszándékkal tör­
tént volna, kiölték belőle teljesen a 
tekintély tiszteletet. Mindenkit le kell 
járatni, legyen az államférfin, köztiszt 
viselő, iró, művész, vagy akárki más. 
Nincsenek, nem is kellenek tekinté­
lyek. Miért is legyen egyik, vagy má­
sik embernek nagyobb egyéni súlya, 
tisztelete, becsülése? Az emberiség nem 
kiskorú, hogy magának emeljen bál­
ványokat. Akkor lesz teljes az egyen­
lőség az emberek között, ha egyik 
sem nyom többet a másiknál.

Ennek az egyenlőségnek azonban 
drágán fizetjük meg az árát. Lerom­
bolván minden tekintélyt, magának az 
emberi társadalomnak az alapjait gyön­
gítjük meg. Hogy azután végső ered­
ményében ennek milyen anarchia lesz 
a következese, azt egyelőre lehetetlen 
kiszámítani. Az azonban teljességgel 
bizonyos, hogy lassanként meglazulnak 
a társadalmat egybefűző összes köte­
lékek és felbomlik minden rend.

Nálunk a tekintély elvenek alá- 
ásása a parlamentből indult ki. A ki­
sebbségnek harca a többség ellen 
szükségképen magával hozta, hogy a 
nemzet közvéleményében azt a hitet 
kellett kelteni, mintha a politikai er­
kölcsök, a tisztesség, a hazafias érzés 
csak a küzdő ellenzéknél volna felta­
lálható, ellenben a kormányzó több 
séghez tartozók kivétel nélkül elvete­
mültek, legalább politikai cselekvésük 
ben. El kellett ezt hitetniük, mert hi­
szen a küzdelem nem abból állott, 
hogy érveket helyeztek szembe érvek 
kel, hanem abból, hogy obstrukcióval 
lehetetlenné tették a nekik nem tesző 
kormányokat. Az obstrukció rendsze­
res parlamenti eszközzé vált, pedig 
könnyű lett volna előre látni, hogy 
ezzel a magyar parlament végzetes 
lejtőre lép, melyen nagyon nehéz lesz 
majd a megállapodás.

Nincs semmi okunk az örömre, 
ha nemzetünk jövőjére gondolunk. 
Maga a társadalom is a felbomlás 
tüneteit mutatja. A parlament, mely 
minden tekintélyen keresztül gázolt, 
rossz példával járt elől. Nézzünk csak 
körül, milyen durva hang honosodott 
meg a közéletben ? Milyen kevés tisz­

telete van a magánbecsületnek a sajtó­
ban? Hova sülyedt a családi élet szent 
sége? Alig vehetünk újságot a ke­
zünkbe. mely ne volna személyes tá­
madásokkal tele. Pedig az újságnak 
nem az volna a hivatása. A művelt 
külföld lapjaiban az ilyesminek nyo­
mát sem találjuk. Ott a hírlapoknak 
informatív jellegük van ; csak az ese­
ményeket ismertetik, a közönségre 
bízván, hogy az elmondott események­
ből a tanulságot levonja magának. 
Nálunk nem is érdekes az az újság, 
mely untalan nem gázol a mások 
becsületében. Honnan vette volna a 
sajtó ezt a rossz példát ? Készén kapta 
a parlamenttől. Először ott honosodott 
meg, a gyanúsítás, a rágalom, a haj­
sza egyesek és egész pártok letöré 
sére. Fölidézték a gonosz szellemeket, 
es most nem bírnak velük.

Az ur és cselédje között is vég­
leg megszűnt a hajdani patriárkális 
viszony. A szives érintkezésnek nyoma 
sincs többé. Ipari téren pedig annyira 
jutottunk, hogy a munkás és munka­
adó a legnagyobb ellenségek gya­
nánt állanak szemben egymással. Az 
a sok sztrájk hazánkban akkor kez­
dődött és azóta hatalmasodott el, mi­
óta a parlament járt jó példával elől. 
Csak azt tették a munkások, a mit a 
honatyák cselekedtek. Sőt az ő csele­
kedetük nem is járt az országra nézve 
annyi károsodással, mint amazoké; 
mert ők javítottak anyagi helyzetükön. 
De mi haszonnal jár a honatyák ob 
strukciója? Hogy evekre visszavetettek 
az országot fejlődésében, hogy lejárat­
tak minden tekintélyt és ráadásul 
tönkre tették a magyar papírok hite­
let, még pedig olyan alaposan, hogy 
azóta folyton hanyatlanak értekeink. 
És meg csak azt sem tudtuk elhitetni 
a külfölddel, hogy igazuk van; mert 
hiszen mindennaposak ellenünk a tá­
madások most is a világlapokban.

Hogyan készülünk tehát a nagy 
harc megvívására, mikor meg rokon­
érzést sem tudunk kelteni ügyünk 
igazsága iránt? És hogy fog végződni 
ez az egyenlőtlen harc?

Az bizonyos, hogy vágyakozva 
gondolunk vissza a magyar politikai 
elet amaz idejére, mikor még érintet­
len volt a tekintély a többségnél is, 
az ellenség soraiban is és mikor a 
társadalomban is megvoltak a szere­
tetnek, bizalomnak es becsülésnek 
aranyszálai.

Mozognak a városok.
A húsárakat ssabályossúk.

Csak Kecskemét alszik.

Lőcsei lapok írják, hogy Szepesvár- 
megye alispánja, tekintettel azon körül­
ményre, hogy a mészárosok és hentesek 
a hús árát rendszertelenül emelték, egy 
rendeletet bocsájtott ki, mely szószerint 
a kővetkező :

Tárgy : A húsárak szabályozása.

Az általánosan észlelt drágaság, de 
kiváltképpen az élelmiszerek és ezek kö­
zött az elsőrendű szükségletet képező hús 
árának rendszeres emelkedése a hatósá­
gok kötelességévé teszik, hogy a lakos­
ságnak a megélhetéssel járó nehézségek 
leküzdésénél hathatós segédkezet nyújt­
sanak .

E cél által vezéreltetve találtam in­
dokoltnak, miszerint a rt. városokban el­
adásra kerülő hús piaci árát a hivatalos 
lapban hétről-hétre közöljem, hogy módot 
nyújtsak az I. fokú iparhatóságoknak és 
a lakosságnak mindazon esetekben, ami­
kor a mészárosok egyes helyeken a hús 
árát szertelenül enndik, a hús árának sza­
bályozása végett az 1884. XVII. te. 53. 
§ ában biztosított hatósági eljárás folya­
matba tételére.

Lőcse, 1908. január 25.
Az alispán helyett

Ujfalussy s. k. főjegyző.

Az alispáni rendidet megóvja tehát 
a közönség kizsákmányolását és megszün­
teti azokat a visszaéléseket, amelyek ná­
lunk napirenden vannak.

Eperjes szab. kir. város ugyancsak 
életbe léptette ezt a rendeletet, azzal a 
kulömbséggel, hogy ott már hónapok óta 
jelennek meg az eperjesi lapokban a hús­
árakra vonatkozó, a közönséget tájékoz­
tató alanti husárszabályzat:

A husarak január 21 én Eperjes- szab, 
kir. város területén a következők voltak :
I kilogramm I ső rendű marhahús 1’36,
II od rendű 1 28, III ad rendű 1’20 és 
1 12, 1 kilogramm borjúhús 136, sertés­
hús 136, hogy Kecskemét város közön­
sége mikor fogja élvezhetni az ilyen üd­
vös intézkedését a mélyen tisztelt magisz­
trátusnak, igazán nem tudjuk. Nálunk 
ugylátszik, még a közgyűlési határozatok 
agyonhallgatására is meg van a hajlan­
dóság, — ha ilyen természetű ügyekről 
van szó.

tömegbútor
helyszűke miatt — minden elíog’a-dhö'tó ártoan
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— 1907. február hó 6-tól február ho 9-ig. —
Csütörtökön Gretchen. (Páratlan bérlet 
Pénteken: Varazskeringó (Félárakkal.) 
Szombaton . Othello (Táros bérletj 
Vasárnap délután: Egy görbe nap — Isié 

Tolonc (Páratlan bérlet.)

Előkészületre kitűzettek : „Rabén 
síéin Bersabé? „Boccaccio? „Angot, a ko­
fák leánya? „Nászinduló?

NAPI HÍREK.
Ne tessék köszönni!

Elég a szalutálás is.
Külföldön már itt ott mozgalmat in 

ditottak az ellen a szokás ellen, hogy a 
férfiak köszönés alkalmával leveszik fe­
jűkről a kalapot. Nem szólva arról, hogy 
ez a szokás nagyon kényelmetlen meg­
hűlést, betegséget is okozhat

Nálunk Esztergomé a dicsőség, hogy 
síkra szállott a kalaplevétel ellen. Ott 
megalakult az egyesület,melynek jelszava:

„Nem köszönünk, csak szalutálunk ?
Rosszivál István dr. prelátus-kano- 

nok (az a Rosszivál, aki, mikor képviselő 
volt, a vörös posztó szerepet játszotta a 
néppárt szemében) penditette meg az uj 
eszmét, amely egyszeriben oly népszerű­
ségre tett szert Esztergom nemes városá­
ban, hogy a minap már első ülését is 
megtartotta az egyesület.

Elnöklett: Rosszivál István kano 
nők, alelnök : Frey Ferenc volt ország 
gyűlési képviselő, titkár : Dombay Nár­
cisz bencésrendi tanár, pénztáros : Setét 
Antal magánzó.

Az első ülésen Rosszivál kanonok 
őszinte, nagy tetszés mellett kárhoztatta • 
a kalaplevétel szokását s fejtette ki a i 
szalutálás egészségügyi hasznát.

Sokan a beszéd nyomán joggal be- I

szélik, hogy a százéves életkort bizton 
elérik, ha az egyesület tagjaivá lesznek.

Jellemzi az egyesület komolyságát, 
hogy Esztergom egész társadalma, az ár­
vaszék főtisztviselői, a polgármester s a 
városi tanács több tagja, sok biró és más 
tisztviselő sietve sorakozott az egyesületi 
zászló alá.

De van ellenzék is. Ez az ellenzék 
azt mondja:

„Csak a kopaszok küzdenek a ka­
laplevétel ellen !“

O
Kecskemét, február 5.

— Személyi hir. Vogel Simon ezre* 
des két napi itt tartózkodás után Kecs­
kemétről a délutáni gyorsvonattal vissza 
utazott Budapestre.

— Hírek a róm. kath egyházközség- 
köreböl. A február 2-án tartott egyház 
tanácsi ülés elhatározta, hogy a hátralékos 
egyházi adók után, amennyiben az ese­
dékesség éveben be nem fizettetnek, a 
következő évtől fogva késedelmi kamatot 
és végrehajtási költséget szed, miután az 
egyháznak magának is tényleg kell ily 
nemű kiadásokat fedeznie. A múlt évi adó 
március 15 ig még kamat nélkül befizet­
hető. Közelebb a Szentháromság-temető 
gondozása körül nevezetesebb változás 
történik, mennyiben az eddigi temetőőr 
betegsége miatt állásából eltávozik s he­
lyette az egyházközség alkalmas egyént 
keres, ki a temető őrzését és a sírok gon 
dozását megfelelő buzgalommal togja tel­
jesíteni.

— Elhunyt városi tisztviselő. A városi 
tisztviselői karnak egy munkás, szorgal­
mas tagja dőlt ki ma délelőtt. B. Kiss 
Béla adóügyi számvevőszéki hivatalnok 
ma délelőtt 10 órakor vakbélgyulladásban 
elhunyt. Az elhunyt fiatal ember a tiszt­
viselői karnak egyik legszorgalmasabb 
tagja volt s hirtelen halála az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett. Az elhunyt­
ban B. Kiss Lajos Kecskemét város mű 
kertésze és Kiss Gyula kir. jbsági albiro 
testvérüket gyászoljak.

— Katonai szemle Az ujone kikép 
zés ideje lejárván, a 38 ik gyalogezred 
Kecskeméten állomásozó zászlóalját ineg 

vizsgálta Vogel Simon ezredes. A rend­
kívül kellemetlen időjárás lehetetlenné 
tette az újoncoknak a gyakorló térre való 

• felvonulását s így a gyakorlatok, fegy­
verfogások bemutatása el maradt. Az ez 
redes ilyképpen csak a kaszárnya belső 
állapotáról és a legénység felszereléseinek 
rendben tartásáról győződhetett meg, a 
melyek felett teljes elismerését fejezte ki.

— A Nöegylet jelmezestélye. Szom­
baton, 8 án este, az Otthon termeiben 
lesz az idei farsang pompás mulatsága: 
a Nőegylet jelmezcstéh e. Domby Lajosné 
úrnő, Aág Irénke, Fazekas Ilonka és 
Margitka, Holosnyay Viki, Kiss lei, So­
mogyi Ilonka, Schira Rózsika és Varga 
Linka uileányok, továbbá Bencsik Géza, 
Domby Lajos, Novák András, Pataky 
Imre, ifj. Sántha Gábor, Tormássy Dezső, 
és Tóth Imre urak művészi munkája tette 
lehetővé, hogy a táncrendek mindegyikét 
egy-egy csinos eredeti festmény díszítse. 
Jegyek Dunszt cukrászdájában kaphatók.

— Mister Clopton newyorki milliár­
dos Kocián bámulatos művészete által 
annyira meg lett hatva, hogy ezen tüne­
ményes ‘művésznek, egyikét a legértéke­
sebb hegedűknek ajándékozta, — Jozephus 
Quarnérius dél Gesú — amelyért 60 ezer 
koronát fizetett, ami közjegyzőileg hitele­
sítve lett. — Kocián itteni hangversenye 
iránt óriási érdeklődés mutatkozik.

— A pályaudvar kibővítése. A kecs­
keméti személy és teherpályaudvar ki­
bővítése iránti munkálatok ugyláiszik a 
közel jövőben kezdetüket veszik. Hogy 
az államvasutak igazgatósága komolyan 
foglalkozik e kérdéssel, mutatja az, hogy 
egy átirat érkezeit ma a polgármesterhez, 
melyben jelzik, hogy e hó 13 án délelőtt 
9 órára helyszíni szemlére leérkeznek 
Budapestről a kiküldöttek, hogy a városi 
hatóság kiküldölteivel a helyszínen meg­
állapodásra juthassanak a tervbe vett 
építkezés, illetőleg kibővítések mikénti 
végrehajtása tárgyában. Előreláthatólag 
erős csatára van kilátás, amennyiben a 
város óhaja ez időszerint ellentétben áll 
az államvasutakéval. A város ugyanis az 
uj személy pályaudvart a Rákóci ut torko­
latához, a teherpályaudvart pedig a szol­
noki- és csongrádi-útak közé óhajtja el-

TÁRCA. -*
•V-A.ZZ>lv£.^.CS2Z.A..

— Irta : Szeremlty Ákos. —

Beregi Oszkár hírlapíró unottan tolta 
félre az ujságlapokat a kávéház márvány­
asztalán, azután lomhán kinyújtotta a tag 
jait s egyszerre minden átmenet nélkül 
élénken felütve a fejét, szinte megifjodva 
tekintett ki a nagy üvegablakon.

Ez a pillanat volt az, melyben a hi­
vatásszerű újságíró lerázta magáról e fog­
lalkozás teihét, hogy magánélete titkos 
gyönyöreinek nyisson kaput.

Atyus, aki szemközt ült Beregivel, 
megérezte e pillanatot és érdeklődve te­
kintett barátja arcára. Atyus ugyanis, a 
kinek barátai az idősebb férfit megillető 
komoly nagyrabecsülésből adták a nevet, 
újabban abból él, hogy ellesi a kollegák 
hangulatait és megírja.

E szenvedélyének a „Tarka Karco­
latok'4 Atyus vezetése alatt álló rovata sok 
érdekes apróságot köszön.

Félbzemmel most is Beregit figyeli 
és teszi ezt a lélekbúvár ama biztosságá­
val, mely a hangulatokat az arcjáték leg­
finomabb árnyalataiból is tisztán kiolvassa. 
Beregit különösen azért kedveli, mert e 
fiatalember arca valóságos tükre annak, a 
mi vele és kívüle történik.

Künn hullámzik az utca s rajta a 
szépek, kik távol a háziasság tűzhelyétől, 
inkább az aranjifjúság és az agglegények 
aesthetikai gyönyöreinek látszanak te 
rémivé lenni, semmint a férjek és apáik 
örömére.

Beregi bókol, köszönti egyik másik 
ismerősét, de legtöbbnek átnéz a feje fö­
lött, mert minek zavartatná magát ez is­
teni színjátékban; amíg az egyik üdvözli, 
száz tarka kép látatlanul osonna el a 
szeme előtt.

Pedig minő gyönyörűséggel élvezi e 
képet Beregi. A szó szoros értelmében 
csüng a lelke rajta. Néha félhalkan fel- 
felnevet, máskor önfeledten egy egy meg­
jegyzést tesz, most is :

— Macska . . . Vadmacska !
— Kinek szól ez? — kérdezte tőle 

Atyus.
— Ejnye, hát nőm látod ? . . Nézd, 

milyen óvatosan oson tovább a többiek 
közt, hogy vet egy egy tűzszemű pillan­
tást jobbra balra és milyen hirtelenek a 
mozdulatai, mintha minden pillanatban 
ugrásra volna kész. Látod ? Most megállt 
és már tiz lépéssel odább van. Macska 
ez, mondom 1

— Igen, ismerom én is ezt a fajt, — 
szólt Atyus. — Mintha valami ősi ataviz 
mus valósulna bennük, mely reájuk szár* 
utaztatta az ősember mozdulatait ama kor­
ból, midőn az még a ragadozókkal meg­
küzdőit és a macska fajtól tanulta volna 
fogásait.

A pincér szivarokat hozott és előre 
tolta az ablakon a függönyöket. Atjus 
folytatta :

— Mikor nehány évvel ezelőtt a hí­
res határsértési pörben Brassóba utaztam, 
hogy tudósításokat küldjék a lapomnak, 
szemtől szembe volt találkozásom egy va I 
Jóságos typusával e ritka veszedelmes ; 
fajnak. j

A pőr izgalmai meglehetősen kimé- v

ritottek és nehány napi szabadságot vet­
tem, hogy tökéletesen kiélvezzem e fen­
séges vidéket. Maga a hely, ahol a határ 
sértés történt, a törcsvári szorostól köze- 
lithelő meg, melyet balról a Buesecs, jobb­
ról a Királykő hófedte ormai öveznek. A 
mi szállásunk a várban volt, a honnan 
gyönyörű kilátás nyílik mind a két ol­
dalra, de amely csak még jobban izgat, 
hogy valamivel közelebbről is megtekint­
sük szépségeit.

Átmentem Zernyestre, a honnan egye­
nesen a Királykőre szándékoztam felka­
paszkodni.

A vendéglő előtt egy sárga automo­
bil állott, benn egy feltűnően öltözött nő, 
typusa a román előkelőségnek, egy ifjabb 
és egy idősebb úr társaságában. Később 
tudtam meg, hogy vérbeli román hercegnő, 
leszármazottja talán valamelyik Mihály 
vagy Radul vajdának, kikből a fantaszta 
román történetírás valamikor félisteneket 
csinált.

Nehány zsiroshaju vezető ácsorgott 
ott s ezekkel próbáltam alkudozni, persze 
franciául, mert az oláh nyelvet nem is­
merem. A jámborok azonban igy sem ér­
tettek meg, de társalgásom nyelve felkel­
tette az idegenek figyelmét, akik szívé­
lyesen felszólítottak, hogy tartsak velük, 
ők is épen a királykőre igyekeznek, rög­
tön indulhatunk.

Gyönyörű kirándulás volt, de nem 
untatlak a részletek leírásával, bár mond 
hatom, ha a Propasztát láthatnád, az a 

, te fogékony lelkületedet örökre mogtermé- 
] kenyilő hatást gyakorolna rád.

(Vég* Hv.) 
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helyezni. Ennek ellenében a máv. a sze­
mélypályaudvart a mostani helyén akarja 
elhelyezni, a teherpályaudvart pedig a 
Kőrösi-köz irányában felépíteni. Hogy mi­
ként lehet majd megoldani e kérdést 
mindkét érdekelt félnek megelégedésére, 
az már a kiküldöttek dolga lesz.

— Orvosok es a munkáspénztár. A 
kecskeméti orvosok tegnap délután 3 óra­
kor ülést tartottak dr. Kecskeméti Lajos 
tiszti főorvos elnöklete alatt. Az ülésen 
elfogadták a budapesti orsz. munkás 
segélyző pénztárnak az orvosi szövetség 
gél létrejött egyezségét az évi tisztelet­
dijak tekintetében, mely tudvalevőleg an­
nak idején mozgásba hozta az országban 
mindenfelé az orvosi kart. A kecskeméti 
munkás segélyző pénztár orvosai továbbra 
is dr. Kecskeméti István, dr. Lengyel 
Bertalan, dr. Szabó Győző és dr. Pataky 
Zoltán lesznek.

— A holnapi esküdtszéki tárgyalás. A 
kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdt­
bíróság, holnap Pető László bűnügyét 
fogja tárgyalni. A múlt év november hó 
végén a Lajosmizséröl Nagykőrösre vivő 
országúton meggyilkolva és kirabolva ta­
lálták Serfőző Péter paprikaárust, a ki 
előtte való nap Lajosmizsén árult papri­
kát. A csendőrség széleskörű nyomozást 
indított s pár nap múlva sikerült a tet­
test kinyomozni Pető László személyében, 
akit azonnal letartóztattak s a kecskeméti 
kir. ügyészségre kísértek. Azóta Pető László 
vizsgalati fogságban van; a kir. ügyészség 
rablással párosult szándékos emberölés 
büntette miatt emelt ellene vádat és e bűn 
ügyben holnap döntenek az esküdtek. A 
főtárgyalás igen érdekesnek. Ígérkezik.

— Az Osztrák-Magyar Bankrészvényéi. 
Az Osztrák-Magyar Bank minden rész 
vénye után az 1907. második félévre (57 
osztalék szelvény) osztalék fejében 79 
(hetvenkilenc) korona 40 fillér jár, mely 
február 4 tői az Osztrák Magyar Bank 
bécsi és budapesti, valamint az összes 
vidéki fiókoknál kifizettetik.

— Hódmezővásárhely főispánja. Hód­
mezővásárhely főispáni széke jelenleg üre­
sedésben van és a főispán-teendőket ideig­
lenesen Békés vármegye főispánja, Fábry 
Sándor látta el, Mivel Fabry Sándor az 
arad Csanádi vasút elnök igazgatójává vá­
lasztotta, lemondott főispáni székéről. A 
belügyminiszter most véglegesen bt akarja 
a főispáni széket töltetni és a főispáni ál­
lásra Spilka Antal battonyai főszolgabírót 
ajánlotta a királynak a kinevezésre. Az 
ez irányú fölterjesztés már megtörtént és 
a kinevezést mindössze pár nap múlva 
publikálni fogják.

— Katonai őrség. Az Osztrák-Magyar 
Bank kecskeméti fiókjának Halasi utcai 
palotája előtt, mint értesülünk, a közel 
jövőben éjjelenként katonai őrség fog fel- 
állaní, a mint azt a kir. adóhivatal előtt 
évek óta már megcselekszik.

— A toronyörök. A toronyban tűz- 
jelzési szempontból egy időben két toronyör 
tartózkodott állandóan, amit azonban le 
heteden volt kibírni. Akkor szerveztek 
egy harmadik torony őri állást és igy 
ment valahogy egy darabig. De ez is na­
gyon tönkre tette ezeknek az embereknek 
a szervezetét. Most úgy oldották meg a 
kérdést, hogy a toron) őröket is beosztot­
ták a tűzoltók közé és ezután a tűzoltó 
legénység felváltva tesz páronként 24 
órai toronyőri szolgálatot, ami igy nem 
lesz olyan terhes, mert ritkáji kerül egyre- 
egyre a sor, a toronyban való szolgálat 
után pedig teljes szabad napot nyer.

— Rendőri hir. Ma délelőtt egy gya­
logrendőr bement a VII. t 6. sz. a. ház 
udvarába, hogy felszólítsa a háztulajdo­
nost a járda letisztítása végett. Az udvar­
ban Bánóczky János völkertelepi lakos 
épen a havat hányta, felszólította tehát a 
rendőr, hogy a ház előtt levő kövezetről 
tisztítsa el a havat. Bánóczki a rendőr 
felszólítására káromkodással felelt és ki­

taszította az udvarból a kötelességét tel- 
jezitő rendőrt. Majd az uteára is követte 
a rendőrt és olyan patáliát rögtönzött, 
hogy a kiabálásra nagy népiőm**g verő 
dött össze. A rendőr Banóczkit feljelen­
tette a rendőrség kihágásí osztályánál.

•— Verekedés a vasútnál Ma délelőtt 
a vasúti állomás III. oszt, várótermében 
Hajagos Mária IX t. 341. sz. a lakos 
megtámadta Nánási Ferenc nagykőrösi 
lakost, akivel régóta haragban van és 
vaskos szidalmakkal illetve Nánásit arcul 
verte. A nagy kiabálásra bevetődött rendőr 
alig tudta a pofo/kodó feleket szétválasz­
tani. Megindították ellenük a kihágásí 
eljárást.

— Vegre nem szőrű'tünk mar ra, 
hogy mesterségesen előállított szénsavat 
használjunk. A Buziásfürdőn létesített 
nagyszabású széns ívművek természetes, 
vegyileg legtisztább szénsavat bármely 
mennyiségben karjteilen kívül szállítanak 
a világhírű buziásfürdöi természetes szén­
savas forrásokból.

Rákóczi szabadságharca. E címen érdekes 
munka jelenik meg Farkas Ernőd szerkesztésében — 
Rákóczi 8 évig tartó szabadságharcainak története mind 
ez ideig még nem volt megírva elbeszélő modorban, 
olyan olcsóbb munkában, amiből ezt a magyar nép meg­
ismerhette volna Farkas Ernőd, a szabadsagharc ese- 

, menyeinek írója vállalkozott most arra, hogy történeti 
I hűséggel, de könnyed elbeszélő modorban megírja a 

magyar közönség számára Rákóczi szabadsagharcát. 
Az érdekes munkának eddig 8 szama jelent meg Nemes 
Mihály történeti festőművész stilszerű cimképével és 
rajzaival Az előszót Thaly Kálmán, Rákóczi történet­
írója irta hozza. Az előszót Rákóczi képe díszíti, előtte 
Thaly áll. amint megkoszorúzza a nagy szabadsághőst 
Közli a füzet Kossuth Ferencnek „Rákóczi cs Kossuth* 
című cikkét, amelyet a kuruc szabadságharc ké'szaza- 
dik évfordulójára irt, Zrínyi Ilona, I Rákóczi Ferenc, 
II. Rákóczi Ferenc 8 óves arcképét, Thököly a börtön­
ben stb. Az egész mű, 104 füzet jelenik meg s elő­
fizetési ara az egésznek csak 24 korona, mely évi 12 
koronás vagy félévi 6 koronás részletekben is fizethet 
a megrendelő. Minden előfizető, ki legalább félévre elő­
fizet, megkapja azonnal a Kacziány Géia dr. által szer­
kesztett „Magyar vértanuk nagy dissalbumát- azonnal 
teljesen ingyen, melyet 14 színes műmelléklettel (mind­
egyike külön bekeretezhető) és 56 fekete képpel van 
illusztrálva. Egyes füzet ára 30 fillér. A megrendelések 
és előfizetések lapunk kiadóhivatalahoz, vagy „Rákóczi 
Szabadságharcáénak kiadóhivatalahoz intézendők 
(Budapest, VI. Teréz-kőrút 15 sz ) — A nagyertekű 
munka terjesztésével megbízott tisztviselők most varo­
sunkban tartózkodnak: az áltáluk terjesztett becses 
művet olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Kiárusítom
az összes női fehérneműiket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz­
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad­
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV
poszlo. vasion es divatain na^yk resked seben

Az elhagyott szerető boszúja.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, 1908 febr. 5.

Sablonos, mindennapi eset került 
ma az esküdtek elé. Holmi kis szerelmi 
ügy; a férfi ráun Ámorjára, otthagyja, 
keres vs talál magának másikat. Az el­
hagyott szerető természetesen sehogyan 
sem tud belenyugodni a helyzetbe; sze 
retnó, ha újból visszatérne hozzá az, akit 
szeret. Mikor azután a szép szóval való 
kérlelés nem jár eredmény nyel, előveszi 
a komolyabb argumentumot és ráiő ked­
vesére. A golyó csak kisebb sebet ejt a 
legényen s a szerelmi ügy a törvényszék 
vagy esküdtszék tárgyalótermében nyer 
végleges befejezést.

Az asszony neve Kubák Mária, a 
férfié Zsigia József. Nagykőrösön éltek 
vadházassáuban körülbelül két év előtt 
hosszabb ideig. Közben azután a legény 
mást gondolt, ott hagyta a leányt és más 
loánynak kezdett udvarolni, kivel azután 
jegyben is járt. Az eljegyzés azonban egy 
cseppet sem akadályozta meg Zsigia Jó­

zsefet abban, hogy továbbra is ne barát­
kozzék Kubák Máriával; a múlt év ok­
tóber hó 20 án is együtt söröztek egy 
nagykőrösi korcsmában. Ugyar.a/nap esté­
jén pedig már menyasszonyával ment el 
bálba Zsigia József. Az elhagyott szerető 
Kubák Mária, mialatt a bál javában állt, 
kihivatta a legényt a bálból és újból élő­
ről kezdte a dolgot. Ezen azu'án össze is 
perlekedtek, midőn Kubák Mária egy­
szerre csak előrántotta a nála levő forgo- 
pisztolyt és avval kétszer a legényre lőtt. 
Csupán az egyik lövés talált, amely a 
szemöldökén érte Zsigia Józsefet. A lövés 
okozta seb 8 nap alatt begyógyult s ma 
szándékos emberölés bűntettének kísérle­
tével vádolva került Kubák Mária a vád­
lottak padjára.

A tárgyaláson dr. Stipl Károly el­
nökölt. Szavazó bírák : Kardos Antal és 
Bárány Károly. A vádhatóságot dr. Szandt- 
ner Aladár ügyész képviselte, védő dr. 
Aszódi Géza ügy ved.

Esküdtek kisorsoltalak : itj. Zsiidó 
József, Víg Sándor, Wéber Aladár, Al- 
mási Jttz.sef, Csurgni Mihály, Tápai Pál, 
ifj. Móczár Gábor, Vértessy József, Kero- 
kes Balázs, ifj. Ver László, Kornács Sán­
dor, Patay Samu, pótesküdt: Késmárszky 
Károly.

A vádlott beismerte, hogy rálőtt 
Zsigia Józsefre. Ezt azonban azért tette, 
mivel előzőleg Zsigia József akarta őt 
megverni. Zsigia József otthagyta és e 
miatt való elkeseredésében vásárolt revol­
vert, amellyel csak megijeszteni akarta. 
A revolvert csak azért használta, mert 
Zsigia neki támadt.

A rövid bizonyítási eljárás befejezése 
után a kérdéseket állapították meg. Ösz- 
szesen hat kérdést terjesztettek az esküd­
tek döntést* elé.

Szandtner Aladár ügyész vád és dr. 
Aszódi Géza ügyvéd védőbeszédének meg­
hallgatása után az elnök a tárgyalás foly­
tatását délutánra halasztotta.

Délután a kérdések föltevése és 
megmagyarázása után az esküdtek ver­
dikt hozatalra vonultak vissza. Rövid ta­
nácskozás után az esküdtek könnyű testi 
sértésben mondották ki a vádlottat bű­
nösnek, aminek alapján a kir. törvény­
szék 2 hónapi fogházra es 50 korona pénz­
büntetésre itelte el Kubák Mariát.

Az ügyész az ítéletben megnyugo- 
godott, míg a vádlott és a védője semmi­
ségi panaszszal élt*kk

y ilttér.
E rovatban öntöttekért nem vállal felelősseget a Szerk.

Cáfolat.
Váry Istvánnak a Kecskeméti La­

pokban közölt rágalmaira a következő 
megjegyzéseim vannak : A köztem és 
Váry közt az Otthonban lefolyt inci­
dens befejezést nyert, az ő szavai sze­
rint, mint ott nekem mondotta: >le- 
quitteltük<. Másnapi találkozásunkkor 
kihívó, szemtelen megszólítására fel­
háborodásomban arcul vágtam, de nem 
orozva, mint ö a dolgot feltüntetni 
Szeretné. Lovagias elégtételkérés he­
lyett gyáván nyiltterezik, amit Váry 
azért tart helyesebbnek, mert — úgy­
mond — biztosítottnak érzi magát a 
felől, hogy személye elleni nyilatkoza­
tokat egy lap sem közöl Kecskeméten. 
Ha csak ezért mer nyiltterezni, akkor 
az ő lovagias becsülete én szerintem 
több kívánni valót hagy maga után, 
mint az e n y e m az ő véleménye 
szerint.

Kecskemét, 1908. február 5.
Káldy Gyula.
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Értesítő.
Drechsler D. nőiszabászatirajztanitó, 
szakíró es a szabászati vonalzó feltalálója, 
női felsőruha és fehérnemű szabászatig 

és mintarajzolási tanfolyamot 
rendez Kecskeméten február hó 11 -töl az 
ipartestületi házban, Kisvásári utca 120.

A tanulni szándékozók a mai naptól 
kezdve jelentkezhetnek 6. Fekete Mihály úr 
könyvkereskedeseben Tanítási tárgyak: 
1. mértékvétel. 2 nőiruha szabászat, 3. 
szabásrajzolás, 4. modellrajz, 5. kosztüm 
ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. 
fehérnemű szabászat és rajzolás, 8 gép 
varrás. Tanítási dij 20 korona, melynek fele 
a jelentkezeskor fizetendő.

Bizonyítvány.
A budapesti női szabó iparosok köre részéről 

ezennel igazoltatik, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi 
bőí ruházati és szabászati szakiskola tulajdonosa, sza­
bászat! módszerét, az általa feltalált szabászati vonal 
zoját es kiadott modern műszabaszati rajztan-könyvét 
kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizs­
gáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél 
fogva a szabászatot tanulok részére alkalmasnak és 
célszerűnek találtatott

Budapest, 1906. január hó 25-én.
NŐI SZABÓ-IPAROSOK KORÉ BUDAPEST.

Kapeller Dezső Stoll Nándor
jegyző. elnök.

Parczellázás I
Néhai dr. Szeleas József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül 6 kát. hold területű szőlő 
es föld. a vasúti indóház átellenében 
parczellánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlő — Bővebb értesítést adnak: 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6018—?—8

Kiadó lakás!
I. tized, Kádár utcza 182. számú 

házban egy utczai lakás, mely áll egy 
szoba, konyha és kamrából, folyó évi 
május l-ere bérbe kiadó. Értekezhetni 
Vili, tized, Rávágy-tér 262. sz. alatt 
Csorba Lászlóval 0020-6-3

A Molitórisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinczét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
széktoi hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szőlő és fold épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi löki — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly 
, lyal, Mária-utcza 67. sz. alatt.

Kiadó lakás.
Budai-kis utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, — 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. 6032-10-4

B e r e t v á s-h eszállú 
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

KIADÓ ÚRI LAKAS.
V tized. Tehén utcza 267. számú 

ház. mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, > 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó- 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Szőlőföld eladás.
A görögtemetö szomszédságában 

egy, esetleg másfél hold szülőföld 
eladó. Bővebb felvilágitást ad a 
kiadóhivatal.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy­

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz. alatt lévő elönyomdámat és minta- 
átszúró gépemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatárú-üzletébe, Nagykörösi utca 
18. szám alá helyeztem át. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj­
zok átszurkálását; elörajzolásokat pe­
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren­
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön­
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel :

Erdei Judit.
6057—12—2 Nagykőrösi utca 18. sz.

= Magános úrinö számára. = 

igen nyugodalmas lakás, 
egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha 
és kamrával, folyó évi május l-töl bérbe­
adó Katona József-utca 38. sz. házban, 
ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Kiadó ári lakás!!!
V. tized, Tehén-utca 270. sz. alatt 

egy uteai lakás, 
mely áll: 3 szoba, fürdőszoba, nagy 
üvegezett folyosó, konyha és a szük­
séges mellékhelyiségekből, — villany­
világítás, vízvezeték, központi fűtésre 
berendezve, f. évi május hó l ére kiadó 
Értekezni lehet Ssiszmann 

tulajdonossal.

t Az első kecskeméti hatóságilag engedélyezett és törvényszékileg bejegyzett

v fuvarlevél felíilvizsgálási és felszólamlási iroda.
Telefon 145.

Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, a lutheránusok berházában, 
a Beretvás-szállodával szemben

felülvizsgálási és nyitottam.
Elvállalok díjmentesen minden egyes egy éven belül keltezett fuvarlevél utánszámitását. Munkáimért és utánjárásomért 

csak a vasút által visszatérített összeg 60 százalékát igénylem.
Sok esetben, ha az árú elkésve érkezik vagy a vasút által tévesen lett irányítva, fuvardij visszatérítést igényelhet, azért, 
legcélszerűbb, ha minden egyes fuvarlevelet irodámba beküldeni méltóztatik vagy kívánatra azokért elküldök. Elvállalom 
azonkívül, csekély jutalék melleit, minden elveszett és megsérült áruk vasutnáli felszólamlását, mely által a nagyérdemű 
közönséget sok utánjárástól megmentem és az összes kárának megtérítését keresztül viszem. Nagyon sok esetben lesz a 
fél séiült áiui kiváltásánál esetleges felszólamlásával vasút által egyszerűen elutasítva és az én közbenjárásom utján kára 
teljesen megtérül Legcélszeiűbh tehát, ha a nagyérdemű közönség az áru értesítőt hozzám küldi, mivel mindenkor meg 
bízottam a vasútnál van és az áru! kiváltja, esetleg sérülésnél vagy hiánynál felszólamlását megteszi, a rendben talált 
árut pedig rendes szállítójának átadja. Ha azonban az árut bárki személyesen óhajtja kiváltani, úgy netalán előforduló 
kárt megbizottainnak. ki állandóan a vasútnál tartózkodik, jelentse, ki a kellő lépéseket rögtön megteszi. B. párfogást kér

teljes tisztelettel:

I
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